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[bookmark: Start][bookmark: _GoBack]Svar på fråga 2020/21:654 av Linda Lindberg (SD)
Omvårdnadsbidragets brister
Linda Lindberg har frågat mig vad jag avser att göra rent konkret för att utfallet av Försäkringskassans handläggning och bedömning av omvårdnadsbidraget ska bli enligt det syfte jag har angett.
Syftet har inte varit att skärpa kraven eller att spara pengar, utan istället att skapa enklare och tydligare regler för ersättningar till barn och vuxna med funktionsnedsättning. Reformen avsåg att öka transparensen, förutsebarheten och likformigheten i besluten, och skapa bättre förutsättningar för uppföljning av den enskildes behov
Arbetet med reformeringen av vårdbidraget och handikappersättning till det nya omvårdnadsbidraget och merkostnadsersättning har genomförts i nära dialog med funktionsrättsrörelsen. Även riksdagens socialförsäkringsutskott har haft ett starkt och konstruktivt engagemang i frågan. 
Genomgripande reformer likt denna behöver alltid utvärderas. För regeringen är det särskilt viktigt att följa upp hur reformens utfall svarar mot lagstiftarens intention. Regeringen gav därför den 19 november Inspektionen för socialförsäkringen, ISF, i uppdrag att analysera utfallet av reformen om reformerade stöd till personer med funktionsnedsättning. 
ISF ska i analysen studera reformens effekter för berörda individer vad gäller t.ex. ersättningsnivåer samt regelverkens tydlighet och transparens. Analysen ska också belysa Försäkringskassans handläggning av handikappersättning och vårdbidrag jämfört med handläggningen av merkostnadsersättning och omvårdnadsbidrag. 
Det har i media rapporterats att vissa som tidigare haft vårdbidrag till följd av sina barns funktionsnedsättningar får en lägre nivå av omvårdnadsbidrag. För just denna del har ISF fått i uppdrag att lämna en delredovisning för att tidigt skapa en bättre bild om hur detta förhåller sig.
Sedan införandet av reformen den 1 januari 2019 har Försäkringskassan brottats med långa handläggningstider. Regeringen föreslår därför i budgetpropositionen 2021 ytterligare medel till Försäkringskassan för att stärka handläggningen och förkorta handläggningstiderna.

Stockholm den 2 december 2020



Ardalan Shekarabi
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